
ATA Nº 06/2026 
 

Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte e seis (09-03-2026), as dezenove horas 

(19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, 

realizou-se a sexta (6ª) Reunião Ordinária nas dependências da câmara de vereadores, de 

Sete de Setembro sob a Presidência do vereador Senhor Danilson Peres -PDT, o qual 

saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor 

presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Davi. Passou-se, então a 

leitura das correspondências recebidas que segue: Ofício nº 044/2026 – A 

Administração Municipal vem, por meio deste, notificar a Câmara Municipal de 

Vereadores de que o recebeu o valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), na data de 04 de 

dezembro de 2025, junto à conta vinculada do respectivo Convênio/Contrato de 

Repasse. A referida notificação tem por finalidade cientificar esta Casa Legislativa para 

que realize a devida fiscalização e acompanhamento das ações pactuadas no referido 

convênio. Ofício nº 042/2026 – A Administração Municipal vem, por meio deste, 

notificar a Câmara Municipal de Vereadores de que o Município recebeu o valor de R$ 

101.642,86 (cento e um mil, seiscentos e quarenta e dois reais e oitenta e seis centavos), 

na data de 01 de dezembro de 2025, junto à conta vinculada do respectivo 

Convênio/Contrato de Repasse. A notificação tem como objetivo cientificar esta Casa 

Legislativa para que realize a fiscalização e o acompanhamento das ações previstas no 

referido convênio. Edital de Convocação – A Presidente da ALM – Associação dos 

Legislativos das Missões, Vereadora Margarete da Silva de Souza, no uso de suas 

atribuições, convoca todos os associados para participarem da Assembleia Geral 

Ordinária, que será realizada no dia 27 de março de 2026, às 18h30min, no município de 

Caibaté – RS. Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder Executivo.  Projeto 

de Lei n° 13/2026 que “Autoriza a contratação temporária de 01 (uma) servente 40 

horas, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá 

outras providências.” foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 14/2026 que “Autoriza a abertura de crédito adicional 

especial no valor de R$ 14.000,00 (Quatorze mil reais), por Superávit financeiro do 

exercício de 2025 e dá outras providências.” foi posto em discussão e votação, tendo 

sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 15/2026 que “Regulamenta as 

diárias no âmbito do Poder Executivo, pagamento de despesas, deslocamento, 

prestação de contas e dá outras providências.” Foi enviado para as comissões para 

estudo e emissão do parecer. Projeto de Lei n° 16/2026 que “Altera a Lei Municipal nº 

656/2009, e dá outras providências.” foi posto em discussão e votação, tendo sido 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 17/2026 que “Altera a Lei Municipal 

Nº 789/2011, e dá outras providências.” Foi enviado para as comissões para estudo e 



emissão do parecer. Projeto de Lei n° 18/2026 que “Altera padrões de vencimento das 

Categorias Funcionais: CARPINTEIRO e de PEDREIRO para padrão 05, na Lei Municipal Nº 

789/2011, e dá outras providências.” Foi enviado para as comissões para estudo e 

emissão do parecer. Projeto de Lei n° 19/2026 que “Autoriza a contratação temporária 

de 01 Psicopedagogo, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 

público, e dá outras providências.” Foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e 

parecer. Projeto de Lei n° 20/2026 que “Institui Gratificação pelo encargo de membro 

de Comissão de Sindicância ou Processo Administrativo Disciplinar e da Outras 

Providências.” Foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Matéria do 

Grande Expediente. Onde a Senhor presidente Danilson Peres-PDT colocou a palavra a 

disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereador Ademar Dluzniewski -PP, 

saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras e as assessoras. 

Relatou que participou, juntamente com o Vereador Davi, do manifesto em prol dos 

agricultores gaúchos realizado durante a abertura da Expodireto Cotrijal, no município 

de Não-Me-Toque. Destacou a grande participação de produtores rurais e a presença de 

autoridades que puderam ouvir as reivindicações do setor. Ressaltou a preocupação 

com a situação enfrentada pelos agricultores em razão da estiagem e das cobranças que 

vêm sendo feitas aos produtores. Por fim, destacou a importância da união dos 

agricultores na busca por soluções e pelo reconhecimento de seus direitos. Vereador 

Davi Jaskulski -PDT, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras e 

as assessoras. Relatou que participou, juntamente com o Vereador Ademar Dluzniewski, 

do manifesto realizado durante a Expodireto Cotrijal, no município de Não-Me-Toque – 

RS, em apoio aos agricultores gaúchos. Destacou a grande participação de produtores 

rurais e a presença de autoridades que manifestaram apoio à causa. Contudo, observou 

que, apesar dos pronunciamentos, ainda não foram apresentadas soluções concretas 

para os problemas enfrentados pelo setor agrícola. Ressaltou a preocupação com a 

situação dos agricultores diante das dificuldades causadas pela estiagem e reforçou a 

necessidade de que sejam buscadas medidas efetivas para atender às demandas dos 

produtores. Vereadora Bruna Politowski-PT, saudou o Senhor Presidente, os colegas 

Vereadores, a Vereadora Ângela e as assessoras. Registrou sua participação no evento 

alusivo ao Dia Internacional da Mulher, parabenizando a Administração Municipal, na 

pessoa da Sr.ª Camila Donadel, pela organização do evento. Também deixou sua 

homenagem a todas as mulheres do município pela passagem da data. Em relação à 

situação dos agricultores, destacou que participou, juntamente com o Vereador Edson, 

de reunião promovida pela Secretaria de Agricultura e pela Administração Municipal, na 

qual foram discutidas alternativas de apoio aos produtores rurais diante das dificuldades 

enfrentadas, manifestando a expectativa de que ocorram melhorias para o setor. 

Vereador Joel Welter-PT, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e 



Vereadoras e as assessoras. Relatou que tem recebido diversas cobranças de munícipes 

que são funcionários da empresa Warpol e utilizam diariamente a estrada geral que liga 

o município ao município de Giruá, destacando que a via se encontra em situação crítica, 

causando dificuldades no deslocamento dos trabalhadores, motivo pelo qual solicitou 

atenção da Administração Municipal quanto à manutenção da referida estrada. Na 

oportunidade, informou ainda que o município será contemplado com uma emenda 

parlamentar no valor de R$ 200.000,00, destinada pelo Deputado Federal Bohn Gass – 

PT, recurso que será utilizado para a aquisição de equipamento agrícola para o 

município. Por fim, agradeceu ao deputado pelo apoio e pelo recurso destinado. 

Vereador Edson Pollo-PP, saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e 

Vereadoras e as assessoras. Relatou que, conforme já mencionado pela Vereadora 

Bruna, participou de reunião para tratar da situação da estiagem no município, ocasião 

em que a Emater apresentou dados referentes às perdas na agricultura. Destacou que, 

diante dos números apresentados e das perdas significativas registradas, tudo se 

encaminha para que seja decretada situação de emergência no município. Por fim, 

deixou suas felicitações a todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da 

Mulher, registrando também sua participação no evento promovido pela Administração 

Municipal juntamente com a Emater e parabenizando os organizadores pela realização 

do evento.  Por fim a senhor Presidente Danilson Peres -PDT, agradeceu a todos pela 

presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os 

Senhores Vereadores e Vereadoras para a 7ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 16 de 

março de 2026, as 19 horas nas dependências da Câmara Municipal de vereadores de 

Sete de Setembro, eu, Ademar Dluzniewski lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
Vereador Ademar Dluzniewski:_______________________________________ 
Vereadora Bruna Politowski:___________________________________________ 
Vereador Pedro Teikowski:_____________________________________________ 
Vereadora Ângela Teikowski:___________________________________________ 
Vereador Danilson Peres: ____________________________________________ 
Vereador Joel Welter:________________________________________________ 
Vereador Davi Jaskulski: ______________________________________________ 
Vereador Edson Pollo:_________________________________________________ 
Vereador Adelar Donadel:____________________________________________ 

 
 


